
106年公務、關務人員升官等考試、106年交通
事業鐵路、公路、港務人員升資考試試題 代號：27760 全一頁

等 級： 薦任 
類科（別）： 天文 
科 目： 應用數學（包括微積分、微分方程、向量分析）

考試時間 ： 2 小時 座號：        
※注意： 禁止使用電子計算器。 

不必抄題，作答時請將試題題號及答案依照順序寫在試卷上，於本試題上作答者，不予計分。 
本科目除專門名詞或數理公式外，應使用本國文字作答。 
應考人請務必寫下每一題的演算過程，如果只寫答案，則不給分數。 

 

（請接背面） 

 
 

一、觀察某一種鳥之生態，我們一開始觀察時，發現其成熟母鳥的數量為 0a 且其少年母

鳥數量為 0j ；於 k 年後，我們察覺其成熟母鳥的數量為 ka 且其少年母鳥數量為 kj 。

我們將其關係表示成矩陣 
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假設每隔一年後(也就是 k + 1 年後)，其原來成熟母鳥仍存活的數量為原來成熟母鳥

數量的一半且其少年母鳥變為成熟母鳥的數量為原來少年母鳥的四分之一，同時每

隔一年後(也就是 k + 1 年後)，少年母鳥的數量為原來母鳥數量的兩倍。如果我們一

開始觀察的時候，成熟母鳥的數量是 100 隻且少年母鳥數量是 40 隻，運用矩陣對角

化的特性來做計算： 
求 k 年之後成熟母鳥的數量和少年母鳥的數量。（15 分） 
比較一下 k 年之後成熟母鳥的數量和少年母鳥的數量之比例關係。（5 分） 

二、解下列微分方程式。（每小題 10 分，共 20 分） 
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三、已知函數 2)( xxf = 且 ππ ≤≤− x 。（每小題 10 分，共 20 分） 
求函數 f 的傅立葉級數（Fourier series）。 
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四、假設 L 是拉普拉斯變換， 
求 ( )∫ −t dtL 0 sin)( τττ 。（5 分） 
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五、已知矩陣 

A=
  5   8 16
  4   1   8
-4 -4 -11

   和 B= 
2 1 1
2 1 -2
-1 0 -2

 

證明矩陣 A 是可對角化。（12 分） 
證明矩陣 B 是不可對角化。（8 分） 


